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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 
Αθήνα, 4 Ιουνίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό  Υγείας.  

ΘΕΜΑ: «Άμεση ανάγκη ένταξης των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα (ΒΑΕ)» 

Κύριε Υπουργέ,  
 
Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες σχετικά με την ένταξη επαγγελματιών υγείας στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά Επαγγέλματα προκάλεσαν εύλογη αγανάκτηση και έντονες αντιδράσεις στον κλάδο των 
Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικών Επιστημόνων, καθώς για ακόμη μία φορά εξαιρέθηκαν 
από το σχετικό πλαίσιο, παρά το γεγονός ότι εργάζονται καθημερινά υπό εξαιρετικά επιβαρυμένες και 
επικίνδυνες συνθήκες. 
 
Σύμφωνα με δημόσιες ανακοινώσεις της Πανελλήνιας Ένωσης Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 
(Π.Ε.Τ.Ι.Ε.) και της Συνδικαλιστικής Ένωσης Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων Ελλάδος (Σ.Ε.Τ.Ι.Ε.Ε.), ο 
κλάδος είχε λάβει ήδη από το 2025 διαβεβαιώσεις από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας τόσο 
για την ένταξή του στα ΒΑΕ όσο και για την υπαγωγή του στην Α’ Κατηγορία Επιδόματος Ανθυγιεινής 
Εργασίας. Παρά ταύτα, οι πρόσφατες εξαγγελίες δεν περιλαμβάνουν τους εργαζόμενους του 
συγκεκριμένου κλάδου, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα ως προς τα κριτήρια και τη 
συνέπεια της κυβερνητικής πολιτικής. 
 
Οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων αποτελώντας βασικό πυλώνα της δημόσιας και ιδιωτικής υγείας, 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους εκτίθενται συστηματικά σε μολυσματικούς και δυνητικά 
επικίνδυνους βιολογικούς παράγοντες, σε τοξικές και καρκινογόνες χημικές ουσίες, σε αιχμηρά εργαλεία 
και επικίνδυνα αναλώσιμα, σε αυξημένο επαγγελματικό κίνδυνο λόγω της συνεχούς διαχείρισης 
βιολογικών δειγμάτων. 
 
Ιδιαίτερα κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19, οι εργαζόμενοι του κλάδου βρέθηκαν στην πρώτη 
γραμμή της διαγνωστικής διαδικασίας, εξυπηρετώντας τεράστιο όγκο εξετάσεων υπό καθεστώς 
εξαντλητικής εντατικοποίησης της εργασίας, συμβάλλοντας καθοριστικά στη λειτουργία του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας. 
 
Παράλληλα, αξίζει να σημειωθεί ότι η γνωστή «Λίστα Μπεχράκη» είχε συμπεριλάβει τον συγκεκριμένο 
κλάδο μεταξύ εκείνων που πληρούν τις προϋποθέσεις υπαγωγής στα ΒΑΕ, αναγνωρίζοντας τις 
επικίνδυνες και ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων. 
 
Επειδή η εξαίρεση ενός τόσο κρίσιμου επιστημονικού κλάδου από τα ΒΑΕ δημιουργεί συνθήκες άνισης 
μεταχείρισης έναντι άλλων επαγγελματιών υγείας, 
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Επειδή οι εργαζόμενοι στα Ιατρικά Εργαστήρια εκτίθενται αποδεδειγμένα σε σοβαρούς επαγγελματικούς 
κινδύνους, 
 
Επειδή η συνεχιζόμενη υποβάθμιση του κλάδου εντείνει το αίσθημα αδικίας και οδηγεί σε εργασιακή 
απαξίωση ενός απολύτως αναγκαίου τομέα του ΕΣΥ, 
 
Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίση μεταχείριση και αντικειμενικά κριτήρια για όλους τους 
επαγγελματίες υγείας, 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ : 
 

1) Για ποιους λόγους εξαιρέθηκαν οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων – Βιοϊατρικοί Επιστήμονες 
από τις πρόσφατες εξαγγελίες ένταξης στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα; 

2) Ισχύουν οι διαβεβαιώσεις που είχαν δοθεί από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας το 
2025 περί ένταξης του κλάδου στα ΒΑΕ και στην Α’ Κατηγορία Επιδόματος Ανθυγιεινής Εργασίας; 

3) Ποια επιστημονικά, υπηρεσιακά ή διοικητικά κριτήρια εφαρμόστηκαν για την εξαίρεση του 
συγκεκριμένου κλάδου, παρά τη διαρκή έκθεση των εργαζομένων σε βιολογικούς και χημικούς 
κινδύνους; 

4)Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα το ζήτημα και να προχωρήσει στην ένταξη των 
Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων στα ΒΑΕ; 

5) Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε θεσμική αναγνώριση του επαγγελματικού κινδύνου που 
αντιμετωπίζει ο κλάδος, μέσω της αναβάθμισης και του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας; 

                                                                                   
                                                                                  Οι  Βουλευτές 

 
 

       Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 
 

   Ιωάννης Τσίμαρης 




